



ОДИНОЧНЫЙ  
РЕПРИНТЫ  
МУЛКАУЛОВА АТАЗИ

111111

# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http://Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Подписано в 20:45  
Итог по Узб.: 20:40

29 декабря 2006 года, № 253 (4122)

Пятница

Добрая традиция

## ДЕД МОРОЗ СТУЧИТСЯ В ДВЕРИ

Следуя доброй традиции,  
Дед Мороз и Снегурочка  
газет «Народное слово»  
и «Халк сузи»  
отправились в одну  
из столичных махаллей  
с поздравлениями  
и подарками.

Поздравить читателей с Новым годом со страниц своего издания — дело для любой газеты привычное. А вот отправиться с подарками в клиники, дома милосердия или в многодетные, малообеспеченную семью и пригласить ее в добрую сказку с Дедом Морозом и Снегурочкой — стало традицией для коллектива редакций газет «Народное слово» и «Халк сузи». И такая акция, как обычно в конце года, была организована уже пятый раз.

На смену 2006 году приходит 2007, провозглашенный у нас в стране Годом социальной защиты. На этом временном стыке по уже сложившейся традиции редакции газет «Народное слово» и «Халк сузи» при участии хокимията Чиланзарского района столицы совместно с предприятием «Совгластитал», чья продукция известна и пользуется широким спросом как в Узбекистане, так и далее за его пределами, и представителями схода граждан ташкентской махалли «Кичик Домбробод» провели благотворительную акцию.

Вчера не по-зимнему теплым и солнечным утром редакционный микроавтобус приехал в махаллю «Кичик Домбробод», где живет большая и дружная семья Рахматовых: Хайдар-ака, его сын Хамид, невестка Зирот и их дети, Феруза, Акбар и Алишер, которые сначала удивились, увидев выходящих

из машины незнакомых людей, а потом очень обрадались, разглядев среди них Деда Мороза и Снегурочку.

Подаренную «Совгластиталом» очень симпатичную елочку с замечательными разноцветными игрушками они оценили сразу, а вот пакеты с подарками в руках Деда Мороза заинтересовали.

Понятно, что сладости, но какие? Свойственное их возрасту любопытство так и искрылось в детских глазах.

А Дед Мороз со Снегурочкой оказались очень добрыми и веселыми. Они знали много стихов, песен и сказок, шутками и розыгрышами подняли настроение не только детям, а в доме оказалось еще и соседская ребятня, но и взрослым, как членам этой семьи, их родственникам и соседям, так и пришедшим их навестить представителям схода граждан махалли, районного хокимията.

Эта семья особенно нуждается в заботе и внимании, — говорит аксакал махалли Камалжон Каюмов. — Судите сами: глава семьи семидесятичетырехлетний Хайдар-ака инвалид по зрению,



Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

его сын — Хамид стал инвалидом после автокатастрофы, а тридцатилетний Алишер — инвалид детства. Так что полноценно работать может только Зирот, которая трудится в Ташкентском метрополитене. Поэтому наша махалля, ее активисты оказывают им всестороннюю помощь. Впрочем, и не только им. В махалле проживает восемь тысяч граждан — 3,5 тысячи семей. 26 из них — малообеспеченные. Они у нас на особом учете. Их поддерживают практически все жители махалли, большую помощь оказывают спонсоры — предприятия, организа-

ции, предприниматели. Помогают им продуктами, собирают подарки на каждый праздник. Вот и в этом году, в преддверии Курбанбайрама и Нового года, все эти семьи получили наши поздравления, а с ними и подарки. В том числе и продуктовые наборы.

В эти предпраздничные дни также празднования организовываются в областных и районных центрах, поселках и кишлаках всех регионов республики. Самое деятельное участие в них принимают махаллинские комитеты, предприятия и организации самых разных форм собственности, представите-

ли отечественного бизнеса — общества, государственные органы власти на местах, рядовые граждане.

Вносят свой вклад в это благородное дело и чиновники. Сегодня в этом столичном районе насчитывается 49 махаллей, в которых проживает более 218 500 жителей. Среди 55 тысяч семей есть и малообеспеченные, которые являются объектом постоянного внимания как общественных организаций, так и соответствующих служб района.

(Окончание на 2-й стр.)

### РЕПОРТЕРЫ СООБЩАЮТ

#### Сессия Жокарги Кенеса

Состоялась очередная сессия Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан. В ней приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители министерств и ведомств Республики Каракалпакстан, хокимы городов и районов, представители общественных организаций и средств массовой информации.

Вел сессию Председатель Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ериязов. На сессии обсуждались основные показатели бюджета Республики Каракалпакстан на 2007 год.

Отмечалось, что основной акцент сделан на развитие народного образования и здравоохранения,

культуры и спорта и другие направления социальной сферы. Выступившие на сессии говорили о необходимости восполнения доходной части бюджета, что позволяет создать необходимые условия для последовательного продолжения осуществляемых в Республике Каракалпакстан реформ, со-

циальной защиты населения и повышения его благосостояния.

На сессии также была подробно обсуждена проведенная в Каракалпакстане работа по созданию новых рабочих мест, повышению уровня занятости, социальной защиты населения. Депутатами также были рассмотрены ход строитель-

ства автомагистрали Кунград — Бейнеу, которое осуществляется Тахиаташское специализированное мостостроительное предприятие, работа Государственного комитета Республики Каракалпакстан по охране природы в 2006 году, вопросы внесения изменений в некоторые законы Республики Каракалпакстан, утверждение полномочий отдельных судов.

По обсужденным вопросам на сессии были приняты соответствующие решения.



Врачи РСЦХ и их коллеги из Российского научного центра хирургии имени Б. Петровского 16 часов боролись за жизнь четырехмесячных малышей. Операции предшествовали два месяца кропотливой подготовки. Был проведен тренинг всех служб, начиная с парахиатургических и заканчивая службой биохимического и бактериологического контроля. Только около пяти часов к операции готовились анестезиологи. Ведь опыта проведения наркоза сразу двум близнецам у них не было. Как, впрочем, его, опыта, не было ни у кого. В том числе и у микрохирургов, которым предстояла труднейшая задача — закрыть послеоперационные раны, занимавшие всю брюшную полость.

Выбор места для проведения операции, разумеется, был сделан не случайно. На сегодняшний день РСЦХ имени академика В. Вахидова обладает самыми мощными в мире операционными помещениями, здесь работают одни из лучших в стране специалисты. К тому же у центра весьма обширные зарубежные связи. В частности, с Российской научным центром хирургии имени Б. Петровского, группой врачей из которого, как мы говорили, принимала участие в операции. Возглавлял ее член-корреспондент Российской академии медицинских наук, доктор медицинских наук, профессор Сергей Гольте. Мастерство этого врача известно во всем мире. В 1990 году он принимал участие в осуществлении первой в России ортопедической трансплантации печени.

(Окончание на 2-й стр.)

### В мире о нас

#### Узбекистан укрепляет демократию посредством конституционных реформ

Под таким заголовком 21 декабря этого года на страницах индийского журнала «Political Events» опубликована аналитическая статья одного из известных экспертов по международным вопросам, журналиста-международника М. Дхара.

В ней автор рассуждает о конституционных реформах, проводимых в нашей стране по инициативе Президента Республики Узбекистан И. Каримова, и дает свою оценку их перспективам. «Political Events» является одним из ведущих национальных изданий по международным вопросам, в котором публикуются статьи видных представителей аналитических и экспертных кругов Индии. Предлагаем вашему вниманию данную статью с некоторыми сокращениями.

«Узбекистан, являющийся самой густонаселенной страной Центральной Азии, в числе первых представил политическую и конституционную реформу для демократизации государ-

ства, обеспечении стабильности самой налоговой системы.

Во время тренинга работники налоговых органов и журналисты поменялись ролями. При этом первые отлично справились со своими «новыми» обязанностями: они сумели разговорить своих «интервьюеров» и добить информацию не хуже журналистов. А вот некоторым журналистам стоит повысить свои знания в области налогового законодательства. В любом случае, как считают обе стороны, тренинг оказал большую помощь в налаживании контактов и умений лучше всего друг другу.

логов, обеспечении стабильности самой налоговой системы.

Должны быть очень компетентно подготовлены, сдерживать в себе аналитическую часть и быть полностью беспристрастными и объективными.

Присутствующие были подробно ознакомлены с концептуальными подходами при подготовке новой редакции Налогового кодекса, предсмотренным упрощением налоговой системы путем максимальной унификации правил расчетов и уплаты некоторых на-

Фархад МУХАММАДИЕВ,  
наш соб. корр.

ственного управления и модернизации своей экономики. При этом Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов выбрал не «революционный», а «эволюционный» путь прогресса, который предусматривает постепенное развитие без нанесения ущерба стране, ее единству, безопасности и благосостоянию народа.

(Окончание на 2-й стр.)

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

Состоялось заседание Комитета по труду и социальным вопросам, на котором в порядке контрольно-аналитической деятельности обсуждался вопрос о целевом использовании бюджетных средств в системе здравоохранения Ташкентской области.

Информацию о решении задач Государственной программы реформирования отрасли в областном управлении здравоохранения представил депутат Б. Соатов. Было отмечено, что в столичной области проживает более 2 миллионов 472 тысяч человек. Им оказываются медицинские услуги 92 больницы и 352 амбулаторных учреждения. Число лечебных коек составляет 10 361 место, в течение года пролечилось около 250 тысяч больных.

Комитет высоко оценил самоотверженный труд медицинских работников области. Вместе с тем анализ материалов по результатам изучения вопроса показывает, что в отдельных учреждениях здравоохранения наблюдаются случаи растраты, злоупотребления служебным положением и халатности должностных лиц. Допускается ряд недостатков в рациональном и целевом использовании государственных средств, о чем было рассказано на конкретных примерах. Особое внимание в ходе обсуждения депутаты уделили также вопросу организации платных медицинских услуг населению. Из-за недостаточного контроля и правового регулирования нарушается законодательство по налично-денежному обращению и сокращению внебанковского оборота.

На заседании по обсужденному вопросу было принято соответствующее решение.

Наш корр.

## Медицина XXI века Совершили чудо

В конце осени нынешнего года ведущие информационные агентства мира сообщили сенсационную весть: в Узбекистане в Республиканском специализированном центре хирургии (РСЦХ) имени академика В. Вахидова впервые прошла редчайшая по своей сложности операция по разделению сиамских близнецов.



Врачи РСЦХ и их коллеги из Российского научного центра хирургии имени Б. Петровского 16 часов боролись за жизнь четырехмесячных малышей. Операции предшествовали два месяца кропотливой подготовки. Был проведен тренинг всех служб, начиная с парахиатургических и заканчивая службой биохимического и бактериологического контроля. Только около пяти часов к операции готовились анестезиологи. Ведь опыта проведения наркоза сразу двум близнецам у них не было. Как, впрочем, его, опыта, не было ни у кого. В том числе и у микрохирургов, которым предстояла труднейшая задача — закрыть послеоперационные раны, занимавшие всю брюшную полость.

Выбор места для проведения операции, разумеется, был сделан не случайно. На сегодняшний день РСЦХ имени академика В. Вахидова обладает самыми мощными в мире операционными помещениями, здесь работают одни из лучших в стране специалисты. К тому же у центра весьма обширные зарубежные связи. В частности, с Российской научным центром хирургии имени Б. Петровского, группой врачей из которого, как мы говорили, принимала участие в операции. Возглавлял ее член-корреспондент Российской академии медицинских наук, доктор медицинских наук, профессор Сергей Гольте. Мастерство этого врача известно во всем мире. В 1990 году он принимал участие в осуществлении первой в России ортопедической трансплантации печени.

(Окончание на 2-й стр.)

## Налоговые работники в роли журналистов

В Ургенче проведен семинар-тренинг на тему «Профессиональное освещение в СМИ основных направлений налоговой политики и изменений в налоговом законодательстве Республики Узбекистан».

Он был организован по инициативе Государственного налогового комитета в сотрудничестве с Программой развития ООН в Узбекистане для сотрудников налоговых органов и журналистов республиканских и местных средств массовой информации.

На тренинге было рассказано о методах и способах подготовки материалов по налоговой тематике. Надо отметить, что в этом году непосредственно пресс-

# лучший юрист — настоящий полковник

**Человек Года**

На вопрос о том, что она испытала, когда глава государства вручал ей высокую награду Родины, не задумываясь, ответила: «Чувство глубокого волнения. Острое ощущение причастности к судьбе своей страны, к людям, которые трудятся во имя укрепления и процветания нашего независимого государства».

Как известно, существует такая духовно-нравственная категория, как авторитет. Но что грех тайти, применяя это особое понятие, мы зачастую не задумываемся, насколько верно оно отражает суть явления. А это дорогое стоит, ведь авторитет не покупается, не продается и не переходит по наследству. Он зарабатывается. По отношению к этому человеку можно сказать с полной уверенностью — он пользуется заслуженным авторитетом. А вернее, она, — старший советник юстиции, полковник, начальник отдела пропаганды законодательства Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан Светлана Артыкова.

У ее дома не дежурят фанаты, она не раздает ни фотографий, ни автографов, но ее популярность могла бы позавидовать любая шоу-звезда. Секрет ее успеха прост — высокий профессионализм, полная самоотдача, бескорыстная верность и преданность делу, которому служит. Непросто было его добиться — годы напряженного труда, совершенствование своих знаний, постоянная работа над собой.

Начиная свою деятельность в органах прокуратуры, она и предположить



не могла, что ей придется осваивать еще нескользко дополнительных профессий. Но она не дрогнула. И так же, как когда-то, отчаянно бросаясь по следу преступника вместе с собакой, она с головой погружается в учебники по этике, психологии, журналистике, изучая «несвойственные» ее роду деятельности науки.

Благодаря настойчивости, трудолюбию и, конечно же, удивительным способностям, она сегодня работает в

сфере повышения правовой культуры общества, освещает деятельность органов прокуратуры, занимается воспитанием молодежи, активно участвует в общественно-политической жизни. Она выступает по телевидению, владеет необходимыми навыками ремесла телеведущего. Ее радиопередача с нетерпением ждут многие слушатели, она получает огромное количество обращений, писем, звонков. Работает с большой армией журналистов республики... И продолжает работать над собой.

Наверное, не ошибусь, если скажу, что уже не просто работой, а смыслом ее жизни стало стремление помочь людям, донести до них правдивую информацию, объяснить значимость судебно-правовых реформ, проводимых в нашей стране, ответить на конкретные вопросы.

— Не может не вселять оптимизма факт, что Секретариаты наших лиц отличаются удивительной восприимчивостью, каждая знаний, а ставя перед собой цель, умеют ее добиваться, — говорит Светлана Баймизраевна. — Каждая встреча, будь то махалля или студенческая аудитория, каждое обращение или вопрос открывают для нас широкое поле деятельности, дают большой запас положительной энергии. Потому

что всегда это — новая тема, осмысливание решения новой задачи, способствующей нашему продвижению вперед, укреплению правопорядка, защите национальных интересов, обеспечению мира и стабильности в нашем государстве.

...Нельзя не восхищаться ее умением себя держать, способности не распускаться никогда и ни при каких обстоятельствах. И глядя на эту хрупкую министрскую женщину, очень привлекательную, всегда подтянутую, слушая ее грамотную, хорошо поставленную речь, понимаешь, насколько велика в ней сила духа, преданность идеям национальной независимости.

В связи с 15-й годовщиной независимости нашей страны указом Президента Республики Узбекистан Светланы Артыковой награждена орденом «Мехнат шурахи».

Так держать, Светлана Баймизраевна!

Ольга КАЛИНИНА, обозреватель «Народного слова».



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В настоящее время в стране действует пять политических партий, позиции которых уже подтверждены участниками в выборах, программами по общественным, политическим, экономическим и культурным вопросам, а также численностью их сторонников. Новый законопроект создает юридическую основу для регулирования деятельности партий и контролю ими всей системы власти. Этот документ также дает возможность создания коалиций партий и формирования фракции большинства в нижней палате парламента.

## Узбекистан укрепляет демократию посредством конституционных реформ

Президент Ислам Каримов предложил как обязательное условие проведение консультаций с партиями или фракциями политических партий по кандидатуре премьер-министра страны; процедуру его одобрения парламентом. Это также является важным шагом, направленным на усиление роли партий в формировании органов исполнительной власти и углубление демократических реформ. В проекте нового Конституционного закона предусмотрена дальнейшая демократизация государственных служб, повышение роли и ответственности законодательных исполнительных ветвей власти и органов местной власти.

«В Узбекистане осуществлен ряд мер по либерализации уголовного законодательства, легализации деятельности правоохранительных органов, укреплению судебной власти, — далее пишет журнал «Political Events». — Создана судебная система, специализированная по гражданским, уголовным и хозяйственным вопросам. Президент своим указом отменил смертную казнь в стране с 1 января 2008 года, заменив ее пожизненным или длительным сроком тюремного заключения. Государственная политика относительно высшей меры наказания гармонизируется с глобальными тенденциями и отражает принципы гуманизма и правосудия. Другим направлением либерализации судебно-правовой системы является расширение полномочий судов. Это должно служить гарантией действенной защиты прав граждан в процессе досудебных расследований.

Узбекистан проводит политику просвещенного и толерантного ислама. А против фанатизма и радикализма Президент Ислам Каримов ставит собственное кредо: «Мы можем ставить идею против идеи, мысли против мыслей, просвещение против невежества». Глава государства призвал узбекский народ впитать идеи, идеологию и философию учения и терпимости, завещанные выдающимися богословами, мыслителями и философами страны, и не колебаться перед шовинистическими и экстремистскими силами, которые поощряют и распространяют насилие и кровопролитие. В Узбекистане мирно сосуществуют представители многих национальностей и религий. В обществе поддерживается религиозная терпимость, взаимопонимание, межэтническое согласие и дружба».

В заключение статьи журнал «Political Events» приводит следующие слова Президента Узбекистана: «Если имеются враги, ненавидящие нашу отчину, или деструктивные и агрессивные силы, пытающиеся оказать давление и вмешаться в наши внутренние дела, наш ответ всем им таков: они должны отказаться от подрывных и ущербных попыток. Узбекский народ никогда не будет зависеть от них. Политические и экономические реформы должны быть продолжены беспрепятственно. Наиболее важными целями является модернизация страны, расширение и поднятие эффективности продолжающихся реформ и дальнейшая либерализация экономики. Стратегические цели остаются неизменными».

ИА «Жахон».

Дели

## ДЕД МОРОЗ СТУЧИТСЯ В ДВЕРИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Каждый год работники хокимията совместно с районными отделениями Комитета женщин, фондов «Махалля», «Камолот» и «Нуроний», отделами науки, образования и просветительства, культуры и духовности и при самом активном участии расположенных на нашей территории организаций и предприятий организовывают новогодние поздравления. А этот год — особенный. Во-первых, совпали сразу два больших праздника, а во-вторых, Год благотворительства и медицинских работников передает эстафету Году социальной защиты. А это уже ко многому обязывает, — говорят заместитель хокима Чиланзарского района Муаттар Садикова.

В эти дни работники хокимията вместе с представителями общественности и спонсорами уже поздравили более трехсот детей, которые проходят лечение в Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи, Республиканском специализированном центре хирургии имени академика В. Вахидова, Центральной областной клинической больнице, НИИ гематологии и переливания крови. У них побывали Дед Мороз и Снегурочка, вручили подарки. Еще 150 детей, проживающих в общежитиях для слепых, навестили эти сказочные персонажи, подарив им не только фрукты и сладости, но и незабываемые минуты теплого и радостного общения.

Тепла, любви и подарков хватило на

всех — и на Центр престарелых при районе, на ремонт которого направили 10 млн. сумов и на строительство новой поликлиники в одной из махаллей. Не обошли стороной Дед Мороз со Снегурочкой и воспитанников детских домов № 22, 23.

А всего на праздничные подарки спонсоры района, среди которых «Совгапститал», Чиланзор буюм бозоры «Ипподром», Фарҳадский рынок, торговый комплекс «Флагман» и другие тутовщики выделили более шести миллионов сумов.

Возвращаясь же к нашей акции, мы хотим выразить слова благодарности администрации центрального Дворца культуры железнодорожников и лично заместителю директора Дилорон Мансуровой за предоставленные костюмы Деда Мороза и Снегурочки и отметить, что корреспонденты газет «Халқ сизи» Салим Дониров и «Народного слова» Ирина Серых настолько въились в эти образы, что их творческого запала хватило еще и на то, чтобы доставить радость нашему редакционному коллективу, а это, как мы надеемся, отразится и на предпраздничном настроении наших читателей.

Александр АРИСТОВ, редактор отдела «Народного слова».



## Щедрость газовиков

Отопление жилья в зимние дни, полное удовлетворение спроса на природный газ наливает большую ответственность на соответствующие структуры. Сотрудники предприятия «Хатырчигаз», входящего в состав унитарного предприятия «Гарбгаз-

таминот», добросовестно выполняют эти задачи.

В настоящее время они

обслуживают 20 365 домов и 35 потребителей.

К началу отопительного сезона на газовом отремонтировано 708 ГРП высокого и низкого давления. Помимо это-

го, фермерское хозяйство имени К. Рахматова заменило 1,4 километра газопровода в махалле «Авокли» на газопровод высокого давления. Более ста домов кишлака Кала, относящегося к сходу граждан махалли «Палваната», было газифицировано.

УзА.

За свой счет коллекти

вализировал лицей-ин

тернат в Янгирабаде, вра

чебный пункт в фермерском

хозяйстве имени К. Рахма

това и четыре школы рай

она.

ЗА.

В заключение статьи журнал «Political Events» приводит следующие слова Президента Узбекистана: «Если имеются враги, ненавидящие нашу отчину, или деструктивные и агрессивные силы, пытающиеся оказать давление и вмешаться в наши внутренние дела, наш ответ всем им таков: они должны отказаться от подрывных и ущербных попыток. Узбекский народ никогда не будет зависеть от них. Политические и экономические реформы должны быть продолжены беспрепятственно. Наиболее важными целями является модернизация страны, расширение и поднятие эффективности продолжающихся реформ и дальнейшая либерализация экономики. Стратегические цели остаются неизменными».

ИА «Жахон».

Дели

## Совершили чудо

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Помимо внедрения принятых в мире методик родственного трансплантации печени, Сергей Готье разработал и с успехом применил у себя в клинике безопалевскую методику получения правой доли печени от живого родственного донора и трансплантации ее детям, подросткам и взрослым, что является приоритетом для мировой практики и позволяет преодолевать жесточайший дефицит донорских органов. С нашей стороны операцию возглавил известный хирург министр здравоохранения Узбекистана доктор медицинских наук, профессор Феруз Назиров. Созданная им школа портальной гипертензии в настоящее время имеет богатейший опыт обширных резекций печени, работы на висцеральных сосудах, желчных путях, поджелудочной железе.

На вопросы, почему рождаются сиамские близнецы и чем вызван тот факт, что девочки выживают после операции чаще, чем мальчики, наука точного ответа дать не может. Существует множество версий и предположений, но единого мнения нет. Разделение сиамских близнецов уже само по себе дело нелегкое. В на-

шем же случае помимо сращивания печени почти на 15 сантиметров имело место и несколько серьезных осложнений, которые могли повлиять на положительный исход операции. Мальчики Хасан и Хусан Комилновы появились на свет в районном центре Кошкулур Хорезмской области. Беременность у матери протекала сложно. На фоне анемии она перенесла ОРВИ, также у нее произошло обострение хронического пиелонефрита. Младенцы были переведены в Ташкент, сначала в Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, где в течение двух месяцев совместно с педиатрами, хирургами, реаниматологами близнецами готовили к операции. Близнецы срослись в области грудной клетки, передней брюшной полости, у них была общая даже пуповина. К тому же у малчиков на двоих была одна печень. Причем у Хусана она была гигантских размеров. Поэтому во время операции пришлось производить резекцию левой доли печени с тем, чтобы она поместилась в брюшной полости. Но наиболее проблемным все же оказалась Хасан. Он родился с чудовищным пороком сердца, которое после

этого как малчики набрали в весе

уже не выдерживал нагрузки. Необходимо было экстренное хирургическое вмешательство, так как остановка сердца у одного ребенка влекла неминуемую гибель другого. Здесь надо отметить особо тот факт, что несмотря на все трудности и отягощающие факторы, начиная операцию, врачи ставили перед собой одну-единственную цель — спасти жизнь обоим близнецам. Другие варианты даже не рассматривались. Задача была выполнена, операция прошла успешно, мальчики выжили. Но все же на десятые сутки после операции, несмотря на некоторую положительную динамику, большое сердце «старшенького», так любовно прозвали в Центре хирургии Хасана, внезапно остановилось. Врачи говорят однозначно: если бы малыш не страдал серьезной брюшной сердечной патологией, то он, безусловно, выжил бы. Что ж, теперь Хусану на снимке со своей мамой через месяц после операции жить за двоих. Так распорядилась судьба.

За последнее время много сказано и написано о том, что в Узбекистане со стороны государства медицине уделяется самое пристальное внимание. И действительно, милли-

ардные капиталовложения, реализация многочисленных программ, направленных на повышение качества медицинского обслуживания, удивительно изменили нашу здравоохранение. И успешная операция по разделению сиамских близнецов, о которой пять-десять лет назад в ре-

публике говорили не иначе как о чуде, сейчас реальность. Это еще раз показывает очевидность эффективности проводимой реформы, благодаря которой у отечественных медиков неизвестные расширяются границы возможного.

Владимир БЫЕВ.



## Новости науки

### Качество повысится

Качество хлопкового масла должно в скором времени еще более повыситься. Этому призваны способствовать последние разработки сотрудников Ташкентского химико-технологического института.

Предложенная учеными усовершенствованная технология позволит улучшить цвет масла, снизить его кислотное число и уменьшить потери при производстве. Оригинальность разработки подтверждена патентом. Еще один патент учеными получен на способ отбелки хлопкового масла. Новая технология не только позволяет улучшить качество продукта, но и удешевит способ его очистки. А благодаря последним разработкам в отходе масложировой промышленности — шроте, используемом в качестве корма для скота, удалось снизить содержание вредной примеси — гессина.

### Инструмент генных инженеров

Компьютерная програм

**Сердечно поздравляем  
народ Узбекистана**

**С НОВЫМ, 2007 ГОДОМ!**

**Желаем всем узбекистанцам  
здравья и благополучия,  
мира и процветания!**

**MOTOROLA**

**kdb**  
UzKDB Bank

**UzKDB Bank**

*sincerely congratulates the population  
of Uzbekistan and its customers on the  
New Year 2007!*

*Sharing the joy of the holiday,  
we wish You Health,  
Happiness and Peace!  
Let the New Year bring all the best  
to our Uzbekistan!*

За плечами народного артиста Узбекистана, солиста Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои Рахимджана Латыпова десятки ролей в шедеврах мировой оперной классики. И все же, как мне кажется, главным его амплуа остается образ Деда Мороза, которым он на протяжении вот уже нескольких десятков лет радует не только малышей, но и взрослых, выступая на разных площадях столицы.

## ДЕД МОРОЗ ИЗ БОЛЬШОГО ТЕАТРА



С главным Дедом Морозом Большого театра мы встретились в его уютной гримерной, в которой он готовится к предстоящей новогодней репетиции.

**Как же так получилось — ведь солист оперы и вдруг... Дед Мороз?**

— Я играю эту роль уже почти 30 лет, так что я — Дед Мороз со стажем. Впервые же с легкой руки моего коллеги, а ныне директора ГАБТ Бахтияра Якубова я надел костюм этого сказочного персонажа еще в самаркандском театре. И с тех пор радую ребятшек. Скажу честно, такая работа мне по душе. Я люблю общаться с детьми, играть с ними в разные игры на сmekalку, чтобы больше работали головками, думали. Встрогаюсь, когда они поют, танцуют, рассказывают стихии.

**А ваша внучка Снегурочка тоже с вами уже 30 лет работает?**

— Вот внучек приходится менять, что-то они долго не задерживаются, — смеется артист. — Иногда за дни школьных каникул у меня бывает пять-шесть напарниц. К моному стаду, свою первую Снегурку я припомнить не могу, старым стал Дедушка Мороз. Но точно знаю, что все мои Снегурочки были избалетной труппы, как и сейчас.

**А нужны ли вообще в наше времена?**

мя Дедушки Морозы, когда дети все такие закомпьютеризованные, перестали верить сказкам...

— Конечно, да. Ведь без Деда Мороза и Снегурки Новый год — не праздник. Во всех странах, где он отмечается, всегда присутствует главный его персонаж. Правда, он может быть Дедом Морозом в щубе, Коробко в чапане или Санта-Клаусом в полушубке. Это не важно. По своему опыту знаю, что такой герой нужен, его всегда с нетерпением ждут как дети, так и взрослые.

**Дедушка Мороз, приоткройте тайну, кто вы на самом деле, когда заканчиваются новогодние торжества?**

— Моя праздничная роль — одна из главных в творческой биографии. До того как попасть в консерваторию, я после школы окончил техникум механизации сельского хозяйства, затем служил в армии и только в 24 года начал профессионально заниматься пением.

**Не поздновато?**

— Для певца — нет! После школы как-то не получилось. Однажды, когда я уже оканчивал техникум, приятель моего отца, сыном которого был знаменитый народный артист, певец Назим Хошимов, услышал, как я пою. Его мнение звучало, как приговор: «Немедленно в Ташкент — учиться в консерватории». Не успел я пройти прослушивание, как забрали в армию. И только демобилизовавшись, смог добраться до конца.

**Природа наделила вас практически всем, что нужно артисту, — сильным звучным голосом, внешностью. А кто научил вас академические петь?**

— Мне очень повезло, я учился у очень известного педагога. Она в 1916 году закончила Одесскую консерваторию, где в то время было сильно направление итальянской школы. Это На-

дежда Войтова. Когда я заканчивал консерваторию, ей было 80 лет! Именно она научила меня жить на сцене, отдавать себя без остатка роли, которую я исполнял, привила высочайшую культуру вокала. Можно сказать, она вылепила из меня артиста.

**А дело мастера не хотели бы продолжить — пойти в педагоги?**

— Некоторое время работал в эстрадно-цирковом колледже, но эстрада — это не мое. Желание преподавать есть, хотелось бы отдать все приобретенные за многие годы знания, опыт.

Жизнь покажет.

**Закончили вы учебу в 29 лет, у вас уже, наверное, была семья?**

— Нет! Семью создал уже после окончания консерватории, ведь искусство требует полной самоотдачи. Моя жена и старшая дочь — гимнастки, младшая играет на флейте, а вот сын стал программистом.

**Семейные концерты не давали?**

— В проекте пока нет. Даже сольного концерта не давал. Всю жизнь включали большие спектакли, именно это для меня — настоящая жизнь. Перепел практически все ведущие тенорные партии на итальянском, русском, узбекском языках. Не мыслил свою жизнь без любимой работы и поэтому в театре и на сцене я уже 37 лет.

**Что бы пожелал народный Дедушка Мороз Узбекистана всем, кто с нетерпением ждет наступления Нового года?**

— Молодым — быть более терпимыми и терпеливыми, чтобы создали счастливые семьи, народили красивых и талантливых детей. Чтобы в семьях было благополучие, достаток, и каждый дом был открыт для искусства. А детишкам — чтобы были прилежными, слушались старших, хорошо учились и берегли здоровье.

Флора ФАХРУДИНОВА.

«OOO "INTEGRAL ASIA" — авторизованный дистрибутор Dell Inc. в Узбекистане предлагает со склада в Ташкенте компьютеры бизнес-класса

### Dell OptiPlex 170L, Dell Dimension 5150

в комплекте с мониторами Dell 17" CRT M783

Продажа по перечислению.  
Гарантия обеспечивается авторизованным сервис-центром Dell в Узбекистане.

Товар сертифицирован  
Оптовым покупателям — скидки и новогодние подарки.

"INTEGRAL ASIA", г.Ташкент, ул.Маворунахр, 19.  
Тел. 120-30-27, 120-30-28, факс 120-30-26.  
e-mail: sale@onlineuz.net

Узбекистан —  
наш общий дом

Когда поют  
акыны...

Во Дворце кино  
имени Алишера  
Навои  
состоялось  
международное  
состязание  
акынов.

В мероприятии, прове-  
денном в рамках фестиваля дружбы «Узбекистан — наш общий дом», участвовали бахши, акыны, артисты из нашей страны, Казахстана и Кыргызстана.

Как отмечалось на мероприятии, в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию у представителей всех наций, проживающих в Республике, чувства единой Родины, укреплению международного согласия. Ярким тому свидетельством является факт, что пятнадцать лет назад по инициативе руководителя государства был создан Республиканский международный культурный центр.

В международном состязании акынов главный приз завоевала казахстанская исполнительница Окморал Леубаева. Первое место занял наш соотечественник Кулмажан Дүсенов, второе — казахстанские акыны Ка-рима Уралова и Бекарис Шайбеков, на третье место вышла Майра Балпакбаева из Кыргызстана.

Фото Айло АБДУЛЛАЕВА,  
УзА.

Вниманию организаций и предприятий!

### УКС МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«ЧБТРЗ в/г-3 МО РУ в г. Чирчике Ташкентской области».

ЛОТ № 1. «Строительство караульного помещения на 7 постов с караульным городком в/г-3» (с внешними инженерными сетями), под ключ.

Стартовая стоимость объекта — 228,254 млн. сумов.

Срок завершения строительства — 150 дней со дня подписания договора-контракта.

ЛОТ № 2. «Система охраны контроля, наблюдения и сигнализации в/г-3-13», под ключ.

Стартовая стоимость объекта — 169,462 млн. сумов.

Срок завершения строительства — 120 дней со дня подписания договора-контракта.

Строительные работы будут вестись за счет государственных средств.

Заказчик — УКС Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгов и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию на разрешение работ на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгов и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон 144-07-65. Тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, ул. Университетская, 1.

Вскрытие оферты состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Компания ООО «Serv Aer Consulting» переименовывается в компанию ООО «UNICON».

ООО «MASTER-ELEKTRONIKS» реализует компьютеры Brand name производства компании «Great Wall» марки «Feyxiang 865G» по цене от 750 000 сумов. Телефоны: 120-30-61, 150-30-61.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Народное слово  
Халқ сўзи

### И.о. главного редактора Ш. ЖАББАРОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-1427. Объем 2 печ. л. Тираж 6754. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

UzbekLeasing  
International AO

## Международная лизинговая компания

### «Узбек Лизинг Интернейшнл А.О.»

поздравляет  
народ Узбекистана  
с наступающим  
Новым, 2007 годом

Пусть Новый год принесет  
всем удачу, радость и счастье.

«Узбек Лизинг Интернейшнл А.О.» —  
идеи становятся реальностью

Тел.: 114-64-44, 114-64-46, 139-16-54, факс 120-67-29  
www.uzbek-leasing.com  
e-mail: ulease@sarkor.uz

Среди этой рекламы могла бы  
быть и Ваша!  
**Реклама в «Народном  
слове» —  
реальная поддержка Вашего бизнеса!**

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«ТРЕСТ КУПРИККУРИЛИШ»  
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР  
НА СЕРТИФИКАЦИЮ СИСТЕМЫ  
МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ СТАНДАРТУ ISO 9001-2000.

Документы просим представить до  
8 января 2007 года по адресу: 100143,  
г. Ташкент, ул. Богистон, 10 а, тел. 173-75-78.  
E-mail: Kuprikurilish@rambler.ru

уважаемые ташкентцы!  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«TOSHSASHARNUR»  
искренне поздравляет вас с праздником  
Карбак-жайык и  
наступающим 2007 годом  
и сообщает, что для  
вас открыта новая  
диспетчерская служба.  
ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН  
И ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ  
НОЧНОГО ОСВЕЩЕНИЯ УЛИЦ,  
МАХАЛЛЕЙ И ЖИЛЫХ МАССИВОВ  
ГОРОДА ПРИНИМАЮТСЯ  
ПО ТЕЛЕФОНАМ:  
132-20-20, 150-21-21.  
Администрация предприятия

В НОВЫЙ ГОД  
НА НОВОЙ  
MITSUBISHI!  
Товар сертифицирован  
ООО "KOKUS LYUKS"  
официальный дистрибутор  
компании "MITSUBISHI MOTORS"  
предлагает весь модельный ряд  
Услуги лицензированы  
Форма оплаты — любая  
Тел. 307-10-30

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность содержания рекламных материалов  
редакция ответственности несет.  
\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА.  
Дежурный Т. КОВАЛЬ.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.